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1.- Suponga un oligopolio en que las empresas deben decidir entre utilizar precios altos, bajos o de guerra de precios.  Encuentre el/los equilibrios de Nash.
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R. Los equilibrios se encuentran por eliminación simple inspección.  Aquí se ve claramente que un eq de Nash no es necesariamente Pareto eficiente (no maximiza las utilidades conjuntas) y no requiere de agentes externos que lo sostengan (no hay incentivos a moverse) 
2.- Un matrimonio tiene 2 panoramas: ir al ballet o ir al estadio.  Ir al ballet da utilidad (2,1) a la esposa y esposo respectivamente.  Ir al fútbol  da utilidad (1,2) respectivamente.  Salir separados no les da utilidad. ¿A dónde irá esta pareja?

(A desarrollar en clase)

3.- Suponga un mercado donde existen dos firmas que actúan según el modelo de Cournot, las cuales pueden invertir en publicidad para aumentar sus ventas. La demanda es afectada por la publicidad de modo tal que:
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La demanda de mercado será: 
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El costo de cada firma depende del nivel de producción y la publicidad (Ai) efectuada; 
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Finalmente se define el coeficiente ( como el nivel de publicidad relativo efectuado por la primera firma, expresado por 
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Utilice 
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a. Para un 
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 fijo, encuentre las funciones de reacción.

De la ecuación de demanda
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En la función de utilidad:
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b. Para un 
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 fijo, encuentre el equilibrio de mercado y las utilidades de las firmas.

Respuesta:

Interceptando ambas funciones de reacción, se encuentra que:
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En la demanda

[image: image1.png]Ejemplo 14: Oligopolio
Suponga un oligopolio en que las empresas deben decidir entre utilizar precios gltos, hajos o de
guerra.

a b g
10 14 0
A
10 -5 -10
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B
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-10 -5 0
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0 0 0

En este juego hay dos equilibrios de Nash. 6, A l}, b ly,é\





Las utilidades:


[image: image13.wmf]1

)

3

(

1

)

10

70

(

1

)

10

(

)

(

2

1

1

1

2

1

1

1

1

1

1

1

1

A

q

q

q

q

A

q

q

q

A

P

q

q

C

Pq

-

-

-

=

-

-

-

+

=

P

-

-

=

-

=

P

a


Como q1=q2
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Suponga que las firmas poseen dos niveles de publicidad; Alto (A=200) y Bajo (A=100).

c. Construya la matriz de pago para estas dos estrategias y encuentre el equilibrio de Nash y el equilibrio cooperativo.

Respuesta:

	CASO1:

A1=100 ;A2=100 ((=0,5

(1=525

(2=525
	CASO2:

A1=100 ;A2=200 ((=0,33

(1=497

(2=397



	CASO3:

A1=200 ;A2=100 ((=0,66

(1=453

(2=553
	CASO4:

A1= 200;A2=200 ((=1/2

(1=425

(2=425

	EMPRESA1

EMPRESA2
	A1=100
	A1=200

	A2=100
	525

525
	453

553

	A2=200
	497

397
	425

425


En este caso la estrategias (A1=100, A2=100) corresponde tanto a Nash como equilibrio Cooperativo.

4. En el mercado del Pisco la empresa “Control – Capel” captura la mayor parte del mercado, dejando a otras pequeñas empresas con porcentajes muy menores en su participación.

Considere que el mercado del Pisco se comporta según el Modelo de Stackelberg con la empresa “Control – Capel” como líder y otras dos empresas como seguidoras.

La función de costos de la empresa líder es: C(q) = cq

La función de cotos de las empresas seguidoras es: C(q) = aq2/2

La curva de demanda en el mercado del Pisco está dada por la siguiente expresión: QD = A – P

a) ¿Cuál es la regla de decisión para las firmas seguidoras? (0,5 ptos)

b) ¿Qué maximiza la firma líder? (0,5 ptos)

c) ¿Cuál es el equilibrio de mercado? (3 ptos)

d) ¿Cuál es el costo social? (2 ptos)


Rpta:


a) 
Max πS  = P x qi  - aqi2/2

para  i = 1,2



dπ/dqi = 0   


b)
Max πL  = P x QDLíder  - c x QDLíder;
con QDLíder = QD(P) - Qsseguidoras(P)



dπL/dP = 0   (IMgL = CMgL)

c)   de la parte a)

dπ/dqi = 0   =>  
qi =   P/a (oferta de las firmas seguidoras)   => q1 + q2 = 2P/a = Qsseguidoras(P)

de la parte b)

QDLíder (P) =  QD(P) - Qsseguidoras(P) = (A – P) – 2P/a = A – P (a + 2)/a

Max πL = P x (A – P (a + 2)/a) – c x  (A – P (a + 2)/a)

dπ/dP = 0   => (A – 2P (a + 2)/a) + c (a+2)/a = 0



=> P* = (Aa + c(a + 2)) / 2(a + 2)



=> QDLíder  = A – ((Aa + c(a + 2)) / 2(a + 2))x(a+2)/a = (aA + c( a+2))/2a



=> qi =  (Aa + c(a + 2)) / 2(a + 2)a , para i = 1,2



=> Q* = q1 + q2  + QDLíder  

� EMBED Equation.3  ���
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